

ПРОДУКТ ЗА РАСТИТЕЛНА ЗАЩИТА
Преди употреба прочетете внимателно етикета!

ФИТОСАРКАН

EUN401 За да се избегнат рисковете за човешкото здраве и околната среда, да се спазват инструкциите за употреба.

Препоръки за безопасност:

P261 Избягвайте вдишване на прах/пушек/газ/дим/изпарения/аерозоли.

P262 Да се избягва контакт с очите, кожата или облеклото.

P280 Използвайте предпазни ръкавици/предпазно облекло.

Допълнително етикетиране

SP1: Да не се замърсяват водите с този продукт за растителна защита или с неговата опаковка. (Да не се почиства оборудването, с което се прилага ПРЗ, близост до повърхностни води/Да се избягва замърсяване чрез отточни канали на ферми или пътища).

SPe3: Да се осигури растителна буферна зона от 20 метра до повърхностни води с цел опазване на водните организми.

Да се избягва контактът с мокрите листа по време на приложението. Да не се навлиза в третираните култури, преди изпръсканият разтвор да е напълно изсъхнал.

Функция на продукта: фунгицид със системно действие.

Съдържание на активно вещество: 790 г/л калиеви фосфонати (еквивалент на 510 г/л фосфонова киселина).

Вид на формулацията: разтворим концентрат (СЛ).

Категория на употреба: непрофесионална.

Разрешен за пускане на пазара и употреба в Република България с **Разрешение № 01782 – ПРЗ Издание 2/30.06.2023г.**

ФИТОСАРКАН е формулация разтворим концентрат (СЛ) с фунгицидна активност за приложение за контрол на мана, фитофторно гниене и алтернариоза при редица култури.

РАЗРЕШЕНИ УПОТРЕБИ:

- **домати (в оранжерии)** за контрол на **картофена мана** (*Phytophthora infestans*) в доза **45- 250 мл продукт/дка**, приложен с 30-100 л/дка вода във фаза на културата ВВСН 12-89 (втори същински лист – пълна зрялост).

- **пипер (в оранжерии)** за контрол на **мана** (*Phytophthora capsica*) в доза **45- 250 мл продукт/дка**, приложен с 30-100 л/дка вода във фаза на културата ВВСН 12-89 (втори същински лист – пълна зрялост).

- **картофи (на полето)** за контрол на **мана** (*Phytophthora infestans*) в доза **45- 250 мл продукт/дка**, приложен с 30-100 л/дка вода във фаза на културата ВВСН 12-49 (разтваряне на вторите листа на главното стъбло-кожицата се е оформила напълно-95% от клубените са в тази фаза).

- **лозя (винени и десертни сортове)** за контрол на **мана** (*Plasmopara viticola*) в доза **250 мл продукт/дка**, приложен с 50-100 л/дка вода във фаза на културата след ВВСН 20 (9 и повече листа са отворени).

- **портокали и грейпфрут** за контрол на **фитофторно гниене** (*Phytophthora* sp.) в доза **150-875 мл продукт/дка**, приложен със 100-350 л/дка вода във фаза на културата след ВВСН 40.

Максимален брой приложения на година: домати, пипер, картофи, лозя, портокали, грейпфрути – 3 приложения през интервал от 10 дни.

Карантинен срок – времето в дни, което се изчаква за прибиране на реколтата след последното третиране с ПРЗ: домати, пипер, картофи, лозя, портокали, грейпфрути - 15 дни.

Техника на приложение: при всички култури - конвенционална наземна техника.

РАЗРЕШЕНИ МИНИМАЛНИ УПОТРЕБИ:

- **ягоди (в оранжерии и на закрито)** за контрол на **мани** (*Phytophthora* sp.) в доза **45-250 мл продукт/дка**, приложен с 30-100 л/дка вода във фаза на културата ВВСН 12-85 (втори лист развит-първи плодове със специфичния за сорта цвят). Максимален брой приложения на година: 3 през интервал от 10 дни.

- **патладжан (в оранжерии)** за контрол на **мана** (*Phytophthora infestans*) в доза **45-250 мл продукт/дка**, приложен с 30-100 л/дка вода във фаза на културата ВВСН 12-89 (втори същински лист – пълна зрялост). Максимален брой приложения на година: 3 през интервал от 10 дни.

- **марули (на полето)** за контрол на **мана** (*Bremia lactucae*) в доза **45-250 мл продукт/дка**, приложен с 30-100 л/дка вода във фаза на културата ВВСН 12-49 (разтворен втори същински лист-формирана цялата листна маса). Максимален брой приложения на година: 3 през интервал от 10 дни.

- **ягодоплодни култури (къпини, малини), други култури с дребни плодове (боровинки, цариградско грозде, *Crataegus azarolus*) (на полето)** за контрол на **мани** (*Phytophthora* sp.) в доза **45- 250 мл продукт/дка**, приложен с 30-100 л/дка вода във фаза на културата ВВСН 33-69 (леторастите са достигнали около 30% от крайната си дължина-край на цъфтежа). Максимален брой приложения на година: 3 през интервал от 10 дни.

- **райска ябълка** за контрол на **алтернариоза** (*Alternaria* sp.) в доза **45- 250 мл продукт/дка**, приложен с 30-100 л/дка вода във фаза на културата ВВСН 76-89. Максимален брой приложения на година: 3 през интервал от 15 дни.

- **полска салата, ескарола, кресон и др. кълнове, зимен кресон, рукола, червен синап, листни „бейби култури“ (вкл. зелеви) (на полето)** за контрол на **мана** (*Bremia lactucae*) в доза **45- 250 мл продукт/дка**, приложен с 30-100 л/дка вода във фаза на културата ВВСН 12-49 (разтворен втори същински лист-формирана цялата листна маса). Максимален брой приложения на година: 3 през интервал от 15 дни.

- **спанак (на полето)** за контрол на **мана** (*Bremia lactucae*) в доза **45- 250 мл продукт/дка**, приложен с 30-100 л/дка вода във фаза на културата ВВСН 12-49 (разтворен втори същински лист- формирана цялата листна маса). Максимален брой приложения на година: 3 през интервал от 10 дни.

- **див керевиз, салатен лук, листа от целина, магданоз, градински чай, розмарин, мащерка, босилек и ядливи цветя, дафинов лист, естрагон (на полето)** за контрол на **мана** (*Bremia lactucae*) в доза **45- 250 мл продукт/дка**, приложен с 30-100 л/дка вода във фаза на културата ВВСН 12-49. Максимален брой приложения на година: 3 през интервал от 10 дни.

Карантинен срок – времето в дни, което се изчаква за прибиране на реколтата след последното третиране с ПРЗ: ягоди, ягодоплодни култури, други култури с дребни

плодове - 7 дни, патладжан, марули, салати, спанак, подправки -15 дни, райска ябълка – 20 дни.

Техника на приложение: при всички култури - конвенционална наземна техника.

Забележки:

1. Българска агенция по безопасност на храните не носи никаква отговорност за каквато и да е липса на ефикасност или проявена фитотоксичност при прилагането на продукта за растителна защита ФИТОСАРКАН за контрол на мана при ягоди, патладжан, марули, ягодоплодни култури (къпини, малини), други култури с дребни плодове (боровинки, цариградско грозде, *Crataegus azarolus*, полска салата, ескарола, кресон и др. кълнове, зимен кресон, рукола, червен синап, листни „бейби култури“ (вкл. зелеви), спанак, див керевиз, салатен лук, листа от целина, магданоз, градински чай, розмарин, мащерка, босилек и ядливи цветя, дафинов лист, естрагон и за контрол на алтернариоза при райска ябълка

2. Отговорността за липса на каквато и да е било ефикасност или проявена фитотоксичност при прилагането на продукта за растителна защита ФИТОСАРКАН за контрол на мана при ягоди, патладжан, марули, ягодоплодни култури (къпини, малини), други култури с дребни плодове (боровинки, цариградско грозде, *Crataegus azarolus*, полска салата, ескарола, кресон и др. кълнове, зимен кресон, рукола, червен синап, листни „бейби култури“ (вкл. зелеви), спанак, див керевиз, салатен лук, листа от целина, магданоз, градински чай, розмарин, мащерка, босилек и ядливи цветя, дафинов лист, естрагон и за контрол на алтернариоза при райска ябълка е на лицето, прилагащо продукта.

Смесимост:

Продуктът не е съвместим с торове, съдържащи азот (нитрат и амоняк).

Не се препоръчва да се смесва с масла или да се прилага върху култури, които са били третирани с масла, тъй като това ще предотврати проникването му в растението.

Други ограничения за смесване на продукта не са известни, но във всеки случай се препоръчва да се извърши предварителен тест за смесимост или консултация с техническата служба на компанията.

Първа помощ и медицински съвети:

НЕ ОСТАВЯЙТЕ ПОСТРАДАЛОТО ЛИЦЕ БЕЗ НАБЛЮДЕНИЕ ПРИ НИКАКВИ СЛУЧАИ.

Вдишване: Експонираното лице да се премести от замърсената зона. Да се постави в покой, в почти изправено положение, с разхлабено облекло. При необходимост, приложете изкуствено дишане.

Контакт с кожата: Незабавно свалете дрехите, замърсени с продукта. Измийте засегнатите зони на тялото обилно с вода и сапун, като избягвате триене на тези зони.

Контакт с очите: Измийте очите обилно с вода в продължение на най-малко 15 минути. За да сте сигурни, че измиването е завършено, клепачите трябва да останат отделени от очната ябълка. Не забравяйте да свалите контактните лещи в случай, че пострадалия носи такива.

Поглъщане: Ако пострадалият е в съзнание, предизвикайте повръщане. Ако пострадалият е в безсъзнание, сложете го да легне с глава по-ниско от останалата част от тялото и сгънати коленете. Потърсете медицинска помощ за извършване на стомашна промивка, ако е необходимо.

Информация за лекаря: Симптоматично лечение

При необходимост се свържете с Многопрофилна болница за активно лечение и спешна медицина „Н.И. Пирогов“

Телефон за спешни случаи: +359 2 9154 233 (денонощен);

Единен европейски номер за спешни повиквания: 112.

Безопасно обезвреждане на остатъците от продукта:

Празната опаковка да се изплакне трикратно ръчно или с устройство с водна струя под налягане. Промивните води да се изсипят в резервоара на пръскачката. Празните опаковки да се направят негодни за употреба и да не се използват повторно за каквито

и да било цели. Този материал и опаковката му да се третираат като опасен отпадък и да се изхвърлят само на места за събиране на опасни или специални отпадъци. Не изхвърляйте ПРЗ, остатъци от ПРЗ, и отпадъчни промивни води заедно с битовите отпадъци. ПРЗ, остатъци от него или празните опаковки да се предават на лица, притежаващи разрешение по реда на чл.67 от Закона за управление на отпадъците.

Указания за безопасна работа:

Операторът трябва да носи химически защитни ръкавици и гащеризон по време на приготвянето на работния разтвор/ зареждане на пръскачката и третиране/ почистване и поддръжка на оборудването.

След приложението, работниците в третираните площи трябва да носят работно облекло по време на дейности, по-дълги от 2 часа.

Да се спазва период за повторно влизане в третираната площ за дейности, по-дълги от 2 часа, от 12 дни при портокал и грейпфрут (след 2-ро третиране) и 10 дни за лозя (след трето третиране).

Съхранение:

Съхранявайте на недостъпно за деца място, при стайна температура, в оригинална и добре затворена опаковка, на хладно, сухо и проветриво място. Избягвайте температури под 5 °С или над 50 °С. Да се пази от топлина, пламъци, пряка светлина и оборудване, което може да предизвика искри. Съхранявайте продукта далеч от храни, фуражи и храна за животни.

Притежател на разрешението:

Exclusivas Sarabia, S.A.

Camí de l'albi, Ptda. Rec Nou s/n

25110 Alpicat (Lleida), Spain

Дистрибутор:

Суммит Агро Румъния СРЛ – клон България КЧТ

1164 София, ул. Бигла 39, партер, офис 2

тел: 02 9624901; факс: 02 9624876; www.sab.bg

Срок на годност: 2 години при препоръчаните условия на съхранение

Дата на производство: виж опаковката

Партида №: виж опаковката

Нето количество: L

Условия за продажба

Всички доставени от нас продукти са с високо качество и ние вярваме, че те са подходящи, но тъй като не можем да упражняваме контрол върху тяхното складиране, смесване или използване или метеорологичните условия преди, по време и след приложението, които могат да повлияят на ефикасността на продуктите, всички условия и гаранции, които са законови или други по отношение на качеството или годността за каквито и да е цели на нашите продукти, са изключени и никаква отговорност не ще бъде приета от нас или от дистрибуторите за неизпълнение, щета или нараняване, произтичащи от тяхното съхранение, работа, приложение или употреба. Тези условия не могат да се променят от нашия персонал или агенти, независимо дали те контролират или подпомагат използването на такива продукти.

